



Special  
Olympics

2007 特奥会倒计时

# 阳光特奥 9 天

新民晚报

主办：2007 年上海世界特殊奥林匹克运动会执委会 新民晚报 上海市残联

第 36 期

A8-9

2007年9月23日 星期日 责编/蒋家风 视觉/竹建英 E-mail:teao@wxjt.com.cn



参加第十二届世界夏季特殊奥运会

## 中国代表团在京成立

刘翔可能担任护旗手 姚明受邀出席开幕式

本报讯 综合新华社消息：第十二届世界夏季特殊奥运会中国体育代表团 21 日在北京成立。

参加本届运动会的中国体育代表团由 1713 人组成，包括运动员 1274 人，领队和教练员 399 人，工作人员 40 人，将参加本届运动会的全部 21 个比赛项目和 4 个表演项

目的争夺。

第十二届世界夏季特殊奥运会将于 10 月 2 日至 11 日在上海召开。这是世界夏季

特殊奥运会首次在亚洲、在发展中国家举

办，也是迄今为止我国举办的参赛国家、地



2007 年世界特殊奥运会“希望之火”执法人员火炬跑国际系列活动 9 月 18 日在悉尼圆满结束。中国特奥运动员华孝峰、叶世华及中国执法人员代表李玉筠、朱炯与澳大利亚运动员、执法人员一起高擎“腾龙”火炬缓缓行进在悉尼大街上……

本报记者 周国强 摄

## 上海外服特奥志愿服务今天启动

本报讯（记者 俞剑 通讯员 张曙阳）今天上午，上海外服特奥志愿者服务队的外企志愿者在上海外服特奥志愿服务启动仪式上庄严宣誓：“我愿意成为一名光荣的特奥志愿者，实践志愿精神，传播特奥理想。我承诺：用我们的真诚和爱心，服务特奥；用我们的才能和智慧，奉献社会。我们将全力以赴，不辱使命。I know I can！”南京东路街道社区接待负责人随即向外企志愿者布置了具体工作，并进行了技能培训，为迎接特奥会做充分准备。

闵行区古美路街道负责接待加纳代表团，近一月来，街道招募热情的社区居民志愿者加紧排练。社区居民将手持两国国旗和鲜花夹道欢迎来宾，东道主在欢迎晚宴上将安排爵士乐队演奏、民族歌舞、魔术表演等节目。古美路街道还为加纳代表团开出一张丰富多彩的社区接待“菜单”：组织特奥运动员游玩锦江乐园，参观科普航宇中心和“阳光之家”，到学校与学生开展互动活动，到社区居民家学包饺子，制作中国结和串珠子，到训练场与社区特奥运动员热身训练等。

## 巾帼文明岗白玉兰特奥服务队成立

本报讯（记者 鲁哲）昨天，距离特奥会开幕还有 10 天的日子，上海市“巾帼文明岗白玉兰特奥服务队”宣告成立。服务队由全市 94 家负责特奥会接待的女性班组为主组成。

## “特奥 e 家商城”昨开通

本报讯（记者 沈敏岚）尽管 2007 年上海特奥会没有专门开设特许商品的销售门店，但开在互联网上的“特奥 e 家商城”却能面向全球 38 个国家和地区的 2.41 亿买家推广特奥产品。

本届特奥会官方指定的唯一销售商城“特奥 e 家商城”昨天开通，特奥会执委会主任、上海市副市长周太彤出席开通仪式。

“特奥 e 家商城”将销售执委会开

接待社区备下丰富多彩的“接风宴”



■ 东道主精心准备了爵士乐队表演 祝天泽 摄

## 泥巴柔情 心手相连

镜头里的故事

陶艺，是一项传统的中国艺术。“捏泥巴”是小孩玩耍的天性，能启发智障儿童

千人共铸“陶板墙”，展现的是“艺术迎特奥”的主题。当一名志愿者协助智障儿童完成一幅陶板创作时，水和着泥，心

的创造性思维和想象力，让他们在懵懂中学习感受美。

本报见习记者 周国强 俞剑 摄影报道



## 特奥会建起“阳光小镇”

运动员娱乐中心赛期开放

本报讯（记者 俞剑）在 2007 年世界夏季特殊奥运会上，如果特奥运动员困了、累了，那么，比赛结束后他们将去一座“洒满阳光的娱乐小镇”——特奥运动员娱乐中心放松身心。

中心设立于江湾体育场，总面积约 5000 平方米，将于 10 月 3 日至 10 月 9 日每天 10 时到 20 时，向各国特奥代表团开放。

为充分体现人文关怀，满足特奥运动

员和教练员在比赛之余能够集中开展休闲

娱乐活动的要求，特奥运动员娱乐中心

以游戏为主，设置了民间艺术展示、上海弄

堂游戏、竞技类游戏、益智类游戏、文艺活

动等五项内容，其中既有民间艺人现场展

示剪纸、中国结制作、书法等民间艺术，又

要招呼特奥运动员一起参与踢毽子、扯铃、

掷沙包等弄堂游戏，将使特奥运动员在感

受和参与中更深入地了解中国文化、海派

文化。所有参加活动的特奥运动员将获赠

特色汗巾、手机链、京剧脸谱钥匙圈等富

有中国特色的小礼品。



为做好社区接待工作，陆家嘴街道编了一本俄语常用手册，同时对社区的志愿者进行俄语培训。 杨建正 摄影报道

## 红唇印闪烁人性光芒

那天，聆听着渐行渐近的“特奥”脚步声，看着《新民晚报》“阳光特奥”专版里那一张似曾相识的笑容。就是她——路边广告灯箱上的那个女孩，和她身上那一道道让我困惑又让我欣慰的“唇印”。

去年底的一天，我正坐在公交车上。车靠站短暂停留一下，透过宽大的玻璃窗，看到了路边大型广告箱内一刚更新广告，猜想是为特奥做的公益性广告：一个女孩，甜美地微笑着，满心欢喜地捧着一枚金灿灿的金牌，让人看了也会和她一起微笑。但她马上发现她的脸庞、颈项、臂膀上涂着一道道红印，不是两道两道的。很快车就开了，可我的思考还停留在那道道红印上，不明白那些红道道是为了表现什么。是孩子的胡闹？调皮？可爱？美观？反正很扎眼。“智障”不是孩子的错，那是遗传学家研究的课题。难道“智障”的孩子就可以随意涂抹，不予以尊重？想到此我还有些愤愤然。

第二天，我去一家商店，又见那幅我心存疑虑的巨照，标题是：“这一刻最灿烂的笑容属于我们的孩子”。再仔细看那两道两道的红印。啊！恍然大悟，原来那是作者既煽情又含蓄地表达了人类最高尚的情感——爱！那两道红印，显然是寓意着红唇印！

红唇印是妈妈和许许多多相识和不相识的叔叔和大姐姐们的吻，那红唇印，闪烁着令人感动的人性光芒！在这光芒里，还有许许多多相识和不相识的叔叔伯伯们的爱！这爱，洒向了所有参赛的特奥运动员。那红红的唇印，传递着伟大的人文精神。这精神催生了我的情愫，模糊了我的双眼，耳畔分明响起清晰而无法色彩表现的掌声与喝彩，这一刻全都被献给了与命运抗争的全人类的残障孩子！他们是无辜的，也是非常不幸的，但他们同样可以活出灿烂，活出精彩。他们也应该活出价值，更应该活出人生的尊严！这就是“你行，我也行”特奥精神的体现和真谛。

杨修（虹口区曲阳街道居民）



## 《我的哥哥安小天》昨在沪首映



## 爱，在传递

“爱，在这里传递”——迎特奥、真情广场主题活动日前在江湾体育中心举行。两千多位市民汇聚在此，用真情和爱，用歌声和微笑，展示了杨浦人民喜盼特奥、参与特奥、奉献特奥的热情。

夜幕下，江湾体育中心前的创智天地广场荧光闪耀，灯火通明，与舞台后的江湾体育场浑然一体，交相辉映。

活动中，市、区有关领导为特奥志愿者队伍授旗，“温馨家园”“友善环境”“热情赛场”等迎特奥文明行动志愿者服务队同台宣誓，一起唱响了“志愿者”之歌。

主题活动隆重热烈，精彩纷呈。在全场志愿者“我们准备好了，我们准备好了”的高呼声中，会场的气氛沸腾到了顶点。

孙楠 摄影报道

07092310801

上海大众汽车租赁公司  
服务热线：5685 5555